
Έγκλημα είναι οι πνιγμοί και τα στρατόπεδα
συγκέντρωσης και όχι η πολιτική ανυπακοή και η
αλληλεγγύη

Τα ξημερώματα της Τετάρτης 28 Δεκεμβρίου 2016 το Λιμενικό της Ηγουμενίτσας συνέλαβε τον Μικέλ
Σουλοάγα (Mikel Zuloaga) και την Μπεγόνια Ουάρτε (Begoña Huarte), βασκικής καταγωγής, επειδή
μετέφεραν μέσα σε τροχόσπιτο οκτώ πρόσφυγες με σκοπό να φτάσουν στη Χώρα των Βάσκων, στο πλαίσιο
μιας μεγάλης καμπάνιας ελεύθερης μετακίνησης προσφύγων, με εξασφαλισμένη αξιοπρεπή στέγαση και
εργασία, στον αγώνα για μια ζωή χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς. Πρόκειται για μια απολύτως δίκαιη
πράξη. Οι δύο Βάσκοι κρατούνται στην Ηγουμενίτσα με βαριές κατηγορίες, οι έξι από τους οκτώ
πρόσφυγες αφέθηκαν ελεύθεροι ενώ οι άλλοι δύο κρατούνται σε άθλιες συνθήκες επειδή δεν είχαν χαρτιά.

Ο Μικέλ και η Μπέγο με τη δήλωσή τους, που δημοσιεύθηκε λίγο μετά τη σύλληψή τους, αποσαφηνίζουν
πλήρως τα κίνητρά τους και αποκαλύπτουν το μεγαλείο της αλληλεγγύης: «…Πρόκειται για πράξη που
δεν σκοπεύει στο κέρδος, είναι αυτοχρηματοδοτούμενη από διάφορα άτομα που ανήκουν σε κοινωνικά
κινήματα, που δεν έχει άλλους στόχους από την αλληλεγγύη ανάμεσα στους ανθρώπους και την πολιτική
καταγγελία. (…) Αν τα κράτη δεν σέβονται τα ανθρώπινα δικαιώματα, η πολιτική ανυπακοή που θα τα
εγγυηθεί δεν είναι μόνο νομιμοποιημένη αλλά και απόλυτα αναγκαία…».

Οι οργανώσεις που υπογράφουμε αυτό το κείμενο αγκαλιάζουμε την πρωτοβουλία των Βάσκων
συντρόφων μας και εκφράζουμε την αμέριστη αλληλεγγύη μας τόσο στους ίδιους όσο και στους
κρατούμενους πρόσφυγες.

Πιστεύουμε ότι αυτή η πρωτοβουλία πολιτικής ανυπακοής απέναντι στην Ευρώπη του τρόμου, του
αποκλεισμού και της καταπάτησης θεμελιωδών δικαιωμάτων των προσφύγων, και του ρατσισμού
αποτελεί υπόδειγμα διεθνισμού, αξιοπρέπειας και ανθρωπιάς.

Το λαϊκό, εργατικό και αντιρατσιστικό κίνημα θα δώσει την μάχη όχι μόνο για την άμεση απελευθέρωση
και την παύση κάθε κατηγορίας σε βάρος των τεσσάρων ανθρώπων που με διαφορετικές εμπειρίες
ύψωσαν το ανάστημά τους απέναντι στα κλειστά σύνορα, τις απελάσεις και τη βαρβαρότητα, αλλά και
για αξιοπρεπείς συνθήκες παραμονής, στέγασης και εκπαίδευσης των προσφύγων, για ανοιχτά σύνορα,
για να καταργηθούν οι ρατσιστικές συμφωνίες, για να σταματήσουν οι ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι.

Η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας
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